

Rezolucija o industrijskoj politici i zaštiti prava industrijskih radnika Srbije

Industrijski sindikat Srbije od Vlade Republike Srbije očekuje da sve preostale industrijske kapacitete stavi u proizvodnu funkciju kao i da preduzme mere koje podrazumevaju kadrovsko, organizaciono i finansijsko osposobljavanje preostalih industrijskih kapaciteta.

Industrijski sindikat Srbije neće prihvatiti nijednu izmenu u oblasti radnog zakonodavstva, posebno izmene Zakona o radu i Zakona o štrajku, koje za cilj imaju dalje umanjene prava industrijskih radnika.

Obrazloženje: Dugogodišnje stagniranje i propadanje srpske industrije uslovljeno raspadom države, sankcijama međunarodne zajednice, Nato bombardovanjem 1999.godine a naročito divljom privatizacijom poslednjih deset godina dovela je srpsku industriju na ivicu fizičkog i finansijskog kolapsa. U odnosu na 1989.godinu kada je srpska industrija zapošljavala 920 000 radnika, danas dvadeset godina kasnije srpska industrija zapošljava 278 000 radnika što čini 15,44 % od ukupnog broja zaposlenih u Srbiji. Sadašnja industrijska proizvodnja je na nivou 1/3 industrijske proizvodnje iz 1989.g. ili 45% industrijske proizvodnje iz 1999.g., uz gubitak 640 000 radnih mesta. Učešće industrije u bruto društvenom proizvodu Srbije iznosi 15%. Takav nagli pad i takav gubitak ne bi mogle da izdrže ni daleko razvijenije zemlje od Srbije. Za ovakvo stanje srpske industrije odgovornost snose nosioci izvršne vlasti u Republici Srbiji. Industrijski sindikat Srbije od izvršnih vlasti zahteva i očekuje da ovakvo stanje u srpskoj industriji preokrene i svojim merama omogući da industrija Srbije krene putem oporavka.

Od usvajanja Zakona o radu određena udruženja poslodavaca, neoliberalni ekonomisti, skriveni ekonomski centri moći kao i deo izvršne vlasti i pojedine političke partije vrše permanenatan pritisak, kako na nosioce vlasti tako i na javnost, kako bi se promenile pojedine odredbe zakona iz oblasti radnog zakonodavstva. Ovo se posebno odnosi na izmenu Zakona o radu i Zakona o štrajku. Sve do sada sindikati u Srbiji su koliko toliko uspevali da spreče tražene izmene koje bi dovele do još manjih radničkih prava. Poslednja događanja ove zahteve pretvorili su u sveopštu kampanju.

Očekujemo i ovim putem pozivamo sve sindikate u Srbije koji predstavljaju radnike u realnom sektoru da podrže ovu rezoluciju bez obzira na razlike koje postoje među njima.

Beograd, 20.10.2012.g.

I Redovni Kongres
Industrijskog sindikata Srbije